

КОЛОХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган
Воскресенского района ВКП(б)
и райкома Горьковской области
№ 15 в. Выпущено 2 раза в неделю

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!
Участник совещания партийного, советского и колхозного актива Горьковской области гордо приветствует Вас, своего родного отца, друга и учителя.

Вступая в новый 1943 год, мы делимся с Вами итогами нашей работы и нашими планами на будущее. 1942 год прошел для нас знаменательного роста социалистического сельского хозяйства. Колхозники и колхозницы Горьковской области в дни Отечественной войны с неустанным захватчиками, сохраняя свою ответственность за судьбу родины, работали с удвоенной и утроенной энергией. Прогрессивная работа в это время, колхозом увеличена посевная площадь на 121 тысячу гектаров. Весенний сейв был закончен на 18 дней, а уборка урожая на 30 дней раньше, чем в 1941 году. Государственный план урожайности по важнейшим сельскохозяйственным культурам перемы полнее Зерна собрано в среднем по 12 центнеров с гектара, льносемян—4,1 центнера, картофеля—110 центнеров. Урожай колхозов и совхозов в прошлом году оказался выше планового, отдельные мастера земледелия и труженики колхозов и совхозов собрали 146 пудов зерна с гектара; бригады Александр Дюмина в колхозе имени Серго и Трудовой горьковского района получили с гектара 195 пудов ржи и пшеницы; знаменитая Анна Малафеева в колхозе «Песняк» Ветлужского района взяла 64 пуда льносемян с гектара. Такая продукция — это победа власти колхозов и совхозов над силами врага.

Планы колхозов и совхозов выполнены в среднем по 12 центнеров с гектара, льносемян—4,1 центнера, картофеля—110 центнеров. Урожай колхозов и совхозов в прошлом году оказался выше планового, отдельные мастера земледелия и труженики колхозов и совхозов собрали 146 пудов зерна с гектара; бригады Александр Дюмина в колхозе имени Серго и Трудовой горьковского района получили с гектара 195 пудов ржи и пшеницы; знаменитая Анна Малафеева в колхозе «Песняк» Ветлужского района взяла 64 пуда льносемян с гектара. Такая продукция — это победа власти колхозов и совхозов над силами врага.

Государственные планы увеличения посевной продуктивного колхозов и совхозов выполнены в среднем по 12 центнеров с гектара, льносемян—4,1 центнера, картофеля—110 центнеров. Урожай колхозов и совхозов в прошлом году оказался выше планового, отдельные мастера земледелия и труженики колхозов и совхозов собрали 146 пудов зерна с гектара; бригады Александр Дюмина в колхозе имени Серго и Трудовой горьковского района получили с гектара 195 пудов ржи и пшеницы; знаменитая Анна Малафеева в колхозе «Песняк» Ветлужского района взяла 64 пуда льносемян с гектара. Такая продукция — это победа власти колхозов и совхозов над силами врага.

Государственные планы увеличения посевной продуктивного колхозов и совхозов выполнены в среднем по 12 центнеров с гектара, льносемян—4,1 центнера, картофеля—110 центнеров. Урожай колхозов и совхозов в прошлом году оказался выше планового, отдельные мастера земледелия и труженики колхозов и совхозов собрали 146 пудов зерна с гектара; бригады Александр Дюмина в колхозе имени Серго и Трудовой горьковского района получили с гектара 195 пудов ржи и пшеницы; знаменитая Анна Малафеева в колхозе «Песняк» Ветлужского района взяла 64 пуда льносемян с гектара. Такая продукция — это победа власти колхозов и совхозов над силами врага.

Государственные планы увеличения посевной продуктивного колхозов и совхозов выполнены в среднем по 12 центнеров с гектара, льносемян—4,1 центнера, картофеля—110 центнеров. Урожай колхозов и совхозов в прошлом году оказался выше планового, отдельные мастера земледелия и труженики колхозов и совхозов собрали 146 пудов зерна с гектара; бригады Александр Дюмина в колхозе имени Серго и Трудовой горьковского района получили с гектара 195 пудов ржи и пшеницы; знаменитая Анна Малафеева в колхозе «Песняк» Ветлужского района взяла 64 пуда льносемян с гектара. Такая продукция — это победа власти колхозов и совхозов над силами врага.

г. Горький. Секретарю Горьковского обкома ВКП(б) товарищу РОДИОНОВУ
Передайте колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим урожай зерна 60 миллионов, дополнительно 43 миллиона рублей на строительство вышедшей самолетов,

Красной Армии, колхозники и колхозницы дополнительно собрали 43 000 000 рублей. В фонд Красной Армии слава колхозникам на личных знаках со значение 100 000 рублей. За год в фонд Дня Красной Армии собрано свыше 1 000 000 пудов хлеба.

Довольны Вы о результатах нашей работы, о нашей помощи фронту, мы дадим от имени о том, что возможности наши мобилизованы полностью, что мы сделали все. Отвечать сейчас только начинают развернувшись во всю мощь резервы, заключенные в социалистическом колхозном строе.

Мы носим предложение организовать колхозников и колхозниц совхозов колхозов, МТС, совхозов и районов на выходящей военной урочай 1943 году 25-летние Работе-Преступлений Красной Армии должно быть крупной веткой этого соревнования. Мы берем на себя следующие обязательства:

Во Дню Красной Армии полностью подготовить семена, отремонтировать сельскохозяйственные и инвентарь в выходящем колхозе. закончить на уборочную 1.000 800 тонн зерна. 35.000 пудов хлеба и льносемян по плану не менее 3 000 000 пудов зерна; отремонтировать все трактора и сельскохозяйственные в МТС и совхозах не позднее 1 апреля, перевести к началу уборочных работ не менее 1 000 тракторов на газотракторное топливо; перевести план производства тракторов и подготовить не менее 65.000 человек колхозных кадров массовых специалистов, повысить урожайность сельскохозяйственных культур в 1943 году на 10 проц; увеличить колхозное производство рогатого скота на 20 проц, свиней—на 15 проц, овец—на 20 проц. Получить от каждой трудовой колонии в среднем по колхозам области не менее чем 1 500 пудов хлеба в год; вырастить партия с каждой овцы не менее 2,5 килограмма, получить не менее 12 деловых поросят на свиноматку; добиться, чтобы каждый трудоспособный колхозник вырастил в год не менее 275 трупчаток.

Мы понимаем, что выполнение этих обязательств потребует от нас еще больше организованности, дисциплинированности и большей ответственности за свою работу. Сделаем все для того, чтобы выполнить обязательства и увидеть помощь фронту.

Президиум совещания.
Секретарь Горьковского обкома ВКП(б) Родионов.

И. Сталин.

Москва, ЦК ВКП(б) товарищу Сталину

Колхозники Воскресенского колхоза «12 лет Красной Армии», воодушевленные победами на фронте Отечественной войны, внесли из своих личных сбережений 100 000 рублей в государственный банк на строительство боевого самолета и просит Вас, товарищ Сталин, присвоить ему название «Колхоз «12 лет Красной Армии». Кроме этого колхозники внес-

ли на строительство боевой эскадрильи «Валерий Чкалов» 42 000 рублей. Завернем Вас, тов. Сталин, что мы готовы отдать все силы и средства за честь и свободу нашей любимой родины, за полный разгром ненавистного врага.
Председатель колхоза «12 лет Красной Армии» ПЛЧИН.
Председатель Воскресенского сельсовета БОНДИН.

Москва, Кремль товарищу Сталину

Колхозники и колхозницы Галибихинского сельсовета Воскресенского района Горьковской области, воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, призывом оказать всемерную помощь Красной Армии и ее героической борьбе против немецких варваров, собрали на построение эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» 100 тысяч рублей. Дополнительны колхозники трех колхозов Донинского, Бескородневского и Галибихинского внесли

на покупку самолета «Валерий Чкалов» 100 тысяч рублей. Завернем Вас, товарищ Сталин, что весенний сейв мы проведем на «отлично», а обы дать героической любимой родине, за полный разгром ненавистного врага.
Председатель исполкома сельсовета ДЕРГУНОВ.
Председатели колхозов: ЗАМЫСЛОВ, ТЕНЯКОВ, ЗАВЬЯЛОВ.

В последний час

I.

Успешное наступление наших войск в районе южнее Ладжонского озера и прорыв блокады Ленинграда

Наших наших войск, разделение линии Ладжонского озера, перешли в наступление против немецко-фашистских войск, блокировавших г. Ленинград.

Наши войска имели задачей разрушить оборону противника в линии прорыва блокады г. Ленинграда.

Следует при этом иметь в виду то обстоятельство, что за многие месяцы блокады Ленинград немцы превратили свои позиции на водоемах и в городе в мощней укреплённый район, с разветвленной сетью долговременных бетонированных и других сооружений, с большим количеством противотанковых и противолётных препятствий.

Наступление наших войск происходило с двух сторон: с западной — в районе г. Ивано-Ваньино, с восточной — в районе южнее Ладжонского озера.

Прорыв долговременной укреплённой полосы противника достигнут в 14 километрах от Форманово, реку Нева, наши войска в течение семи дней напряжённой, продолжая извлекательно упорное сопротивление.

противника, противника, заняли: г. Шлиссбург, взятие укреплённого пункта Марьянов, Московская Дубровка, Липня, рабочие посёлки №№ 1, 2, 4, 5, 6, 7, 8, станция Синявino и станцию Подгорная.

Таким образом после семидневных боев войска Волжского и Ленинградского фронтов 18 января соединились и тем самым прорвали блокаду Ленинграда.

В ходе наступления наших войск разгромлено 227, 96, 179, 61 пехотные дивизии немецкие, 374 артиллерийских орудий, 207 пехотных дивизий, 85 пехотных полков 5 горно-стрелковой дивизии, 223 мотора и частично 1 пехотная дивизия.

По численным данным, нами уничтожено в плен взято и перебито 1 261 солдат и офицеров.

За время боя разрушено на шей артиллерийской и минометной укреплённых уловов и блиндажей—470, прочно оборудованных наблюдательных пунктов—25 и уничтожено и пленено 172 артиллерийских и минометных батарей противника.

Взаты следующие трофеи:

орудий—222, минометов—178, пулеметов—512, винтовок—1234, пистолетов—минометов—4, танков—26, бронешасси—9, ружьях гранат—17 300, ракет—72, патронов—2 200 000, снарядов—22 000, автоматов—159, лошадей—1 050, повозок—880, разных снарядов—40.

На поле боя оставлено более 13 000 трупов немецких солдат и офицеров.

Прорыв оборонительной линии противника осуществлена частью сил Ленинградского фронта под командованием генерал-полковника Гогорова Л. А. и частью сил Волжского фронта под командованием генерала армии Мерцкина К. А.

Координация действий обеих фронтов осуществляли представители Ставки Верховного Главнокомандования Маршал Советского Союза тов. Жуков Г. К. и тов. Ворошилов К. Е.

В боях отличился полковник генерал-майор тов. Герасимовский В. З. и генерал-майор тов. Духанов Н. П.

II.

Наши войска на юге заняли железнодорожную станцию Каменск, города Дивное, Чернесск, железнодорожную станцию Каменка

Войска Юго-Западного фронта форсировали реку Северный Донец, заняли железнодорожную станцию Каменск и вытеснили в городе Каменск.

Войска Южного фронта форсировали Маныч и освободили городом и железнодорожную станцию Дивное.

Войска Воронежского фронта разбили 4-й итальянский корпус и заняли железнодорожную станцию Камиска. Город Острогомск блокированы нашими войсками.

Количество пленных в районе Воронежского фронта и в колду

18 января уничтожено до 31 000 солдат и офицеров, из них 23 000 пленены, 7 000 итальянцев и более 2 000 немцев.

На Северном Кавказе наши войска освободили городом Чернесск.

СОВИНОФОРМУО.

Под знаменем Ленина—Сталина мы победим!

Дождя тов. А. С. ЩЕРБАКОВА 21 января 1943 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XIX годовщине со дня смерти В.И. ЛЕНИНА

(окончание)

«Люди стали более подтянутыми, менее раскисавшими, более дисциплинированными, бо- лее решительными, бо- лее работящими по-военному, стали сознавать свой долг пе- ред Родиной и перед ее защи- тниками».

ИСТОЧНИКИ СИЛЫ И НЕСОКУЩИМОСТИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Весь мир, наши друзья и враги знают себе один и тот же вопрос: в чем причина невиданной стойкости и героизма Красной Армии, в чем источник силы, мощи и несокучимости Советского Союза?

Ответ на этот вопрос дает история нашей Родины за последние четверть столетия. В результате Великой Октябрьской Социалистической Революции народы Советского Союза под руководством партии большевиков, под водительством Ленина и Сталина освободились от всего угнетения, создали в родине первый, установивший подлинно народную, советскую власть. Впервые в истории судьбы народа находятся в его собственных руках, судьбы в интересе каждого труженика нашей страны связываются с судьбами и интересами Родины, государства в целом. Советская власть—власть самих трудящихся; в этой власти есть сила, твердость, непоколебимость. Каждый труженник нашей страны может сказать, что в истории Отечества никогда больше против немецко-фашистских захватчиков он отстоял свою свободу и независимость.

Сила Советского государства объясняется тем, что оно основывается на нерушимой основе родной, крестьянской и интеллигентской. Именно в этом состоит великая сила советского строя. В ходе Отечественной войны этот союз еще более окреп и закалкался. А это значит, что еще более возросла прочность советского строя.

Советское государство на базе полного равноправия всех рас и наций (сложилось) во всех районах нашей страны в единую, крепко связанную систему и тем самым в огромной мере уничтожил разрыв между народами. Теперь каждый народ, входящий в Союз Советских Социалисти-

ческих Республик, может сказать, что в священной войне против немецко-фашистских захватчиков он отстаивает свободу, независимость и право на участие для себя и для всей семьи народов нашей страны.

За два десятилетия яркого строительства социализма Советского Союза трудящиеся нашей страны и превратили нашу страну в передовое государство. В крупнейшие исторические строи осуществлены ленинско-сталинские планы индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. В промышленности, в сельском хозяйстве, в социалистической экономике выросли великие творческие силы и способности народа, освобожденного от всяческого угнетения. Благодаря трудовому героизму всех стран нашей страны индустриализация, колхозная, в стала быть сильной и могучей. Каждый воин нашей армии знает, что он не останется без вооружения, боеприпасов и продовольствия, как это нередко было в солдаты империалистической армии в прошлом и в начале войны. Самостоятельная поддержка нашей армии всем советским народом—источник ее силы, стойкости и воодушевления, ибо каждый воин Красной Армии сознает, что на нем стоит весь советский народ.

Силы советского народа в его нерушимом морально-политическом единстве. Весь наш народ ныне слючен как никогда вокруг большевистской партии и своего вождя товарища Сталина. (Бурные аплодисменты)

Великая Отечественная война наиболее ярко показала, какому огромному доверию народа пользуется партия Ленина—Сталина. В суровые и сплавляющие воедино моменты этой войны, когда тысячи новых боевых борцов. В партию сейчас идут

люди, которые готовы не только пойти на жертвы, но и жизнь свою отдать для борьбы с врагом. Достаточно сказать, что в 1942 году в ряды большевистской партии вступило 1340 тысяч трудящихся. Один этот факт показывает, как велико доверие народа партии, какими неразрывными узами связана с народом партия Ленина—Сталина.

Народы Советского Союза помнят губительную опасность для родины опасности и мобилируют все свои материальные и духовные силы для борьбы с врагом. История России знает немало примеров патриотизма, когда передовые представители народа жертвовали своей ратью Родиной. Но история знает также такого массового героизма, такого индивидуализма всех народов СССР, каков мы имеем сейчас, в дни освобожденной войны с немецкими империалистами. Никогда еще наш народ не был так организован, как сейчас. Не существует еще во всем народе столь тесной связи и организатор, как партия Ленина—Сталина. Крепкие узы связи с народом уничтожают силы партии, а народ, сплотившись вокруг партии, является непобедимым.

Несомненно силу придает Красной Армии сознание того, что она борется за право людей, за наш благородный и возвышенный идеал, за честь, свободу и независимость нашей Родины. Каждый воин нашей армии сознает, что он не может счастья и славы и радости, жизнь и свободу своей семье, своего народа, не уничтожив врага. Любо бытось до последней капли крови и отстоять свою Родину, либо отдать себя, свою жизнь, свой народ и всю немецким злодеям—так стоит вопрос перед каждым советским воином. (Долгие повторы массовых героизма советских воинов, их стойкости и упорства, их неустойчивое желание овладеть искусством побеждать врага.)

Таковы источники силы Красной Армии, сил нашей Родины, благодаря которым советский народ и Красная Армия разгромят немецких захватчиков и отстоят нашу землю от фашистской чужести.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА, ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ СТАЛИНА—МЫ ПОБЕДИМ!

Несмотря на большие потери и жертвы, которые понесла наша страна, положение на фронте Отечественной войны складывается теперь более благоприятно для нас, чем в прошлом году, тогда и тогда наша армия находила мощные удары по врагу. Об этом говорит успешное наступление советских войск, которое неустанно осуществляют стратегические планы Верховного Главнокомандования.

В оборонительных и наступательных операциях Красной Армии за последние три года, в упорной борьбе с немец-

ко-фашистскими захватчиками завоеваны условия и созданы прочный фундамент для победы над врагом.

Красная Армия закалялась в борьбе с фашистами и организована. Она обогащена опытом современной войны, ее бойцы и командиры успешно овладевают в огне сражений основами военного искусства. Советская волея изучила не только оставшиеся нами рубины, но и лоззуть вражескую оборону, искусством маневров окружить и уничтожить противника.

В ходе войны волея организована и дисциплина в советском войске, открылись новые источники истинной победы. Фронт не сомневается, что борьба за освобождение нашей земли от фашистских захватчиков Красной Армии будет попутно еще возражающую поддержку со стороны советского народа.

Теперь, после того, как создан фундамент для победы над врагом, дело освобождения нашей земли от фашистских захватчиков зависит от напряженности всех сил советских патриотов и мобилизации всех возможностей нашей страны.

Безусловно на земле, как и воет Красная Армия,—было бы глупо думать, что враг уже разбит. Силы врага подползают и находятся на пределе, но враг еще силен, немецкие захватчики еще будут бороться на основе шаткости, которую причинит нам неприятность. Важно сейчас в состоянии самоупокоения—было бы опасным и вредным для дела победы.

Большая часть волея наших воинов и умные, когда дела идут плохо. Большевики не могут, не имеют права упустить достигнутые Голубоустройство от успеха так же, как предьявлять и уныние от неудач. Надо внимательно смотреть правде в глаза. Намему народу, нашей Красной Армии, Военно-Морской Флоту предстоит еще тяжелые испытания. Изначальная победа над немецкими волеями немецко-фашистских разбойников и их союзниками требует времени и потребует еще жертв от бойцов, рабочих, колхозников, интеллигенции.

Для дела победы необходимо—безнадежный героизм и железная дисциплина на фронте, самоотверженный труд, железная дисциплина и организованность в тылу. Не может быть сомнения в том, что наш советский народ, оказавшийся способным выдержать нитесь гитлеровских захватчиков, никто не мог бы выдержать никакой другой страды, выдвиг в себе силы окончательно раздаться с немецкими фашистами и их союзниками.

Все силы на поддержку фронта! Все силы—за победу!

Да превратит великий советский народ и его героические Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да превратит великое и неподдаемое звание Ленина—Сталина, озвучив нас к победе!

Да превратит наш волея в полководца товарища Сталина! (Бурная овация всего зала. Все встает)

В последний час

Наши воиска заняли города Сальск, Микоян—Шахар

22 января воиска Южного фронта, в результате решительных атак, овладели городами и крупными железнодорожными узлами Сальск.

Воиска Закавказского фронта овладели городами Микоян—Шахар.

СОВИНОФОРМБЮРО.

Наши воиска заняли город Армавир и районный центр Волоконовка

1. 23 января воиска Закавказского фронта, в результате стремительного наступления, овладели городами и крупными железнодорожными узлами Армавиром.

Воиска Воронежского фронта, продолжая развить наступление, овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией Волоконовка.

За 9 суток операции войсками Воронежского фронта разгромлены 17 полковых дивизия противника, из них: девять в плен, четыре захвачены в плен, четыре истреблены, четыре истреблены в боях и отбитами танковыми бригадами, четыре истреблены в боях (№ 168, 383 и 387 и др.); пять отбитами немецкими полками в один отбитами танковым отряд в 60 танкопехотный и танковый корпус в составе 2, 3, 4 горнострелковых, 156 полковой дивизий.

Коллективы пленных, вывезенных под Воронеж, к началу 22 января увеличены на 12 000 солдат в плен. Таким образом, общее количество пленных, захваченных в районе Воронежского фронта, достигло до 64 000 солдат и офицеров.

СОВИНОФОРМБЮРО

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

Выпуск № 1 Тираж 3000 экз.



Коллективы захваченных фашистских танков (Крымский фронт, Новоосверская область) посланы в подарок бойцам Красной Армии южной группы своей родины. А. М. Перевозчик предает привет на улице для бойцов бойком от имени колхоза. Об себя лично он уже отправил 3 письма в военную часть, где служат его сыновья.